

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ریوہ

ریوہ ۲ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق صبح ۸ بجے صبح کی اطلاع منظر ہے کہ کل شام حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چند سالہ ۲۳
شعبہ ۱۳
سرہا ۷
غلبہ ۵
بیرون پاکستان
سالہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْكَ اَنْ يَخْتَلِكْ مِنْ اَنْ يَخْتَلِكْ مَقَامًا حَسَنًا

خطبہ نمبر ۳۹

۲۴ بجائے

ذی الحجہ ۱۰

۳ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

ریوہ

الفضل

جلد ۱۴ ۳ احادیث ۱۳۲۱ ۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۲۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

وہی دعا مفید ہوتی ہے جبکہ دل خدا کے آگے گھل جاوے اور خدا کے سوا کوئی مفر نظر نہ آوے

جو خدا کی طرف بھاگتا ہے اور اضطراب کے ساتھ امن کا جو خیال ہوتا ہے وہ آخر نجات پاتا ہے

"گناہ ایک زہر ہے جو انسان کو ہلاک کر دیتی ہے اور خدا کے غضب کو بھڑکاتی ہے۔ گناہ سے صرف خدا تعالیٰ کا خوف اور اس کی محبت بٹھاتی ہے۔ طاعون بھی گناہوں سے بچانے کے لئے ہے۔ صوفی بچتے ہیں کہ سید کبھی موقع کو ہاتھ سے نہیں دیتے۔ بعض کے حالات سننے میں کہ انہوں نے دعا کی کہ کوئی ہیبت ناک نظارہ ہوتا کہ دل میں رقت اولہ در پید ہو۔ اب اس سے بڑھ کر ہیبت ناک نظارہ ہوگا کہ لاکھوں بچے پیغمبر کئے جاتے ہیں۔ بیواؤں سے گھر بھر جاتے ہیں۔ ہزاروں خاندان بے نام و نشان ہو جاتے ہیں اور کوئی باقی نہیں رہتا۔ اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ انبیاء علیہم السلام کو ایسے موقعوں پر ہمیشہ بجا لیتا ہے جبکہ بلائیں عذاب الہی کی صورت میں نازل ہوں پس اس وقت خدا کا غضب بڑھا ہوا ہے اور حقیقت میں یہ خدا کے غضب کے کام میں اس لئے کہ خدا کے حدود و احکام کی بے حرمتی کی جاتی ہے اور اس کی باتوں پر ہنسی اور ٹھٹھا کیا جاتا ہے۔ پس اس سے بچنے کے لئے ہی علاج ہے کہ دعا کے سلسلہ کو رتوڑو اور توبہ و استغفار سے کام لو۔ وہی دعا مفید ہوتی ہے جبکہ دل خدا کے آگے گھل جاوے اور خدا کے سوا کوئی مفر نظر نہ آوے۔ جو خدا کی طرف بھاگتا ہے اور اضطراب کے ساتھ امن کا جو خیال ہوتا ہے وہ آخر نجات پاتا ہے"

(الحکمہ ۳ مارچ ۱۹۰۲ء)

اجاب جماعت خاص توجہ اور الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کا ملو و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۲ اکتوبر - محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ بیگم حضرت مرزا احمد صاحب کو بخار توکل ۶ ۹۹۶ رہیں رات کو ایک درد گذہ کا پھر شہ پر دوڑ ہوگی جس کی وجہ سے تمام رات بے چینی کی تکلیف رہی۔ اجاب جماعت صحت کا ملو و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور الترام سے دعائیں کرتے رہیں

حضرت سیدین العابدینؑ کی اللہ تعالیٰ سے دعا کی صحت

ریوہ ۲ اکتوبر - حضرت سیدین العابدینؑ کی اللہ تعالیٰ سے دعا کی صحت پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ مگر وہ بھی دور دوری ہے۔ کل شام دعا کی صحت شرح بخاری کا کام بھی خیر ہے کہ یہ ہے اجاب جماعت شغلنے کا ملو و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

یہ امر پاکستان کے لئے باعث فخر ہے کہ اس ایٹم سٹاز اور مخلص شہری کو اقوام عالم کی فیصلہ آئندہ سہمی کا صدر منتخب کیا گیا ہے

جنرل اسمبلی سے صدر پاکستان فیصلہ مائل شہزاد علی خان کا خطاب صدر پاکستان فیصلہ مائل شہزاد علی خان نے مورخہ ۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی سے خطاب کرتے ہوئے اسمبلی کے پاکستانی صدر محترم جناب چوہدری محمد نواز شریف صاحب کو شاندار الفاظ میں خراج تحسین ادا کیا۔ آپ نے اپنے خطاب کے آغاز میں فرمایا: "جناب صدر معزز تمہارے گان اسمبلی، پاکستان کے لئے یہ اہم امتحان اور فخر کا موجب ہے کہ اقوام عالم کی اس عظیم القدر اسمبلی نے پاکستان کے ممتاز ترین اور مخلص ترین (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ایم عبد القادر صاحب بخیریت نون واپس پہنچ گئے

محرم ایم عبد القادر صاحب آت برما اطلاع دیتے ہیں کہ وہ قادیان دارالان ریوہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیارت اور بزرگان سلسلہ کی ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے بعد مورخہ ۹ اکتوبر کو رنگون بخیریت پہنچ گئے ہیں۔ الحمد للہ محرم عبد القادر صاحب بھتے ہیں کہ ان کی اہلیہ اور بچی شدید بیمار ہیں جس کی وجہ سے وہ پیشانی میں جردگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کو شفا کا ملو و عاجلہ عطا فرمائے اور محرم ایم عبد القادر صاحب کی سب پریشانیوں دور کرے۔ امین (میترا احمد عارف و کالت تیسرہ ریوہ)

خطبہ جمعہ

پردہ کے متعلق خدائے اور اس کے رسول کے احکام کی پوری پابندی کرنا ہمارا فرض ہے

اطاعت اور فرمانبرداری کے عظیم ا نشان نمونہ کی پیروی کرو جو صحابہ نے ظاہر کیا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۶ جون ۱۹۵۸ء کو نظام مری پردہ کے اسلامی حکم کی اہمیت کے متعلق خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا تھا اس کے چند اقتباس بطور یاد دہانی پھرنا شروع کئے جاتے ہیں جملہ احمدی جماعتوں کو چاہیے کہ وہ اپنے سینے ہاں اس خطبہ کو پڑھ کر سنتا میں اور پھر اس امر کی نگرانی کریں کہ اس پر پوری طرح عمل ہو رہا ہے یا نہیں نیز اپنی ماہوار رپورٹ میں اس کے نتائج سے بھی نظارت اصلاح و ارشاد کو مطلع فرمایا کریں +

تشہید و تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی ان السلام عند اللہ الاملاہ (آل عمران ۲۷) اس کے بعد فرمایا: اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور دہی ایمان مقبول ہوتا ہے جس میں

کامل فرمانبرداری اور اطاعت

اختیار کی جڑے اور اللہ تعالیٰ کے کسی حکم سے بھی انحراف نہ کیا جائے۔ صرف منہ سے اپنے آپ کو مسلمان کہتے رہنا یا ظاہر میں اگر بیعت کر لیا یا کلمہ شہادت پڑھ لینا خدا تعالیٰ کے حضور کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اس کا نام دین رکھنا دین سے مسخر اور استہزا کرنا اور اپنی منافقت اور بے ایمانی کا ثبوت دینا ہے دہی آدمی خدا تعالیٰ کی نگاہ میں سچا مومن سمجھا جا سکتا ہے جو خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت بھی کرتا ہے اور اس کی غلامی کا جزا اپنی گردن پر پوری طرح رکھتا ہے اگر وہ

خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت

نہیں کرتا تو چاہے وہ دس ہزار دفعہ کلمہ پڑھے وہ زید کا زید اور ابو جہل کا ابو جہل رہتا ہے اور چاہے ستر ہزار دفعہ اپنے آپ کو مسلمان کہتا رہے خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کا یہ دعویٰ ایک الٹی کے برابر بھی قیمت نہیں رکھتا صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی کامل اطاعت اور کامل فرمانبرداری ہی ایک ایسی

چیز ہے جو انسان کو سچا مومن بناتی ہے ورنہ وہ اگر دیکھو دفعہ بھی کلمہ پڑھ کر اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے تو وہ کذاب اور جھوٹا ہے۔ ایک دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ اسی

حقیقت کا اظہار

کوتے ہوئے فرماتا ہے کہ ومن ینتخ غیر الاسلام دیناً فلن ینفعل منه (آل عمران)

یعنی کامل فرمانبرداری اور اطاعت کے سوا اگر کوئی اور طریق اختیار کرے تو اسے کسی صورت میں بھی قبول نہیں کیا جائے گا پس صرف منہ سے مسلمان کہنا یا احمدی کہنا لینا کسی کو فائدہ نہیں دے سکتا جب تک کامل فرمانبرداری اور اطاعت کا نمونہ نہ دکھایا جائے۔

بہیں دیکھتے ہوں

کہ اکثر احمدی چندہ تو دینے لگ گئے ہیں اور ان کا ایک معتد بہ حصہ نمازیں بھی باقاعدہ پڑھتا ہے لیکن جب سے پاکستان بنا ہے بعض احمدیوں میں سے پردہ اٹھ گیا ہے اور زیادہ تر یہ نقص مالداروں میں پایا جاتا ہے مجھے خوب آتا ہے کہ یہ بے غیرت اور بزدل لوگ جنہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بات نہیں مانی انہوں نے اپنی قوم کی کیا خدمت کرنی ہے۔ قوم کی خدمت کرنے والے تو وہ لوگ تھے جنہوں نے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت

کا ایشا ندار نمونہ دکھایا کہ آج بھی تازنخ کے صفحات میں ان کے واقعات پڑھ کر انسان کا دل محبت کے جذبات سے بھر پور ہوتا

ہے۔ ہر شخص جانتا ہے کہ عربوں میں پردہ کا کوئی رواج نہیں تھا بلکہ اسلام میں بھی شروع میں پردہ کا حکم نازل نہیں ہوا۔ اس زمانہ میں خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں بھی پردہ نہیں کیا کرتی تھیں۔ مگر جب

پردہ کا حکم

نازل ہو گیا تو ایک نوجوان نے اپنے رشتہ کے لئے ایک مگر پسند کی لڑکی کے ہاتھ کہا مجھے تمہارا رشتہ منظور ہے۔ تم بڑے اچھے آدمی ہو خوش شکل ہو اور اپنی روزی بھی کھاتے ہو اس لئے مجھے نہیں

رشتہ دینے میں کوئی عذر نہیں

اس نے کہا اگر آپ تیار ہیں تو پھر لڑکی دکھائیں بغیر دیکھنے کے میں کس طرح شادی کروں۔ باپ کہنے لگا میں لڑکی دکھانے کے لئے تیار نہیں وہ اسی وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور کہنے لگا یا رسول اللہ میں نے فلاں جگہ لڑکی کو لے کر آوا دہ کیا ہے مجھے معلوم نہیں کہ لڑکی کا شکل کیسی ہے۔ یہیں جا رہا ہوں کہ ایک دفعہ اسے دیکھ لوں تاکہ میری تسلی ہو جائے۔ آپ نے فرمایا بے شک پردہ کے حکم نازل ہو چکا ہے مگر بغیر عورت کے لئے ہے جس کے ساتھ رشتہ طے ہو جائے اور ماں باپ بھی منظور کر لیں اگر اسے لڑکا دیکھنا چاہے تو ایسے دفعہ دیکھ سکتا ہے تم اس کے باپ کے پاس جاؤ اور میری طرف سے کہہ دو کہ وہ تمہیں لڑکی دکھا دے۔ اگر

رشتہ کا سوال

نہ ہو تو بے شک پردہ ہو گا لیکن اگر کوئی شخص کسی مگر رشتہ کرنے پر رضامند ہو جائے اور لڑکی کے ماں باپ بھی راضی ہو جائیں تو سلی

کرنے کے لئے ایک دفعہ دیکھنا جائز ہے۔ وہ گیا اور اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغام پہنچا دیا مگر

معلوم ہوتا ہے

اس لڑکی کے باپ کے اندر ابھی اسلام پوری طرح ناسخ نہیں ہوا تھا جب اس نے کہا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھ آیا ہوں اور آپ نے فرمایا ہے کہ جب تمہارا ایک مگر رشتہ طے ہو گیا ہے تو اب وہ تمہاری منسوبیہ ہے اور منسوبیہ کی شادی سے ایسے تعلق کے لئے دیکھنا جائز ہے تو باپ کہنے لگا میں ایسا بے غیرت نہیں ہوں کہ تمہیں اپنی لڑکی دکھا دوں۔ تمہاری مرضی ہے کہ رشتہ کرو یا نہ کرو جس وقت اس نے یہ بات کہی اس کی لڑکی پردہ میں بیٹھی ہوئی سب باتیں سن رہی تھی وہ جھٹ اپنا منہ کھول کر سامنے آگئی اور کہنے لگی میں ایسے باپ کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں جو کہتا ہے کہ مجھے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے

حکم کی بھی پروا نہیں

میں اب تمہارے سامنے آگئی ہوں تم مجھے دیکھ لو مگر وہ نوجوان بھی بڑے ایمان والا تھا۔ چھٹ اپنی آنکھیں میچی کر لیں اور گردن جھکا لی۔ اور کہنے لگا میں تیرے جیسی مومن عورت کی شکل دیکھے بغیر ہی مجھ سے شادی کروں گا۔ میں نہیں چاہتا کہ جس عورت کے اندر اتنا اخلاص اور ایمان پایا جاتا ہے اس کی شکل دیکھ کر اس کی تہک کروں۔ اب نہیں بغیر دیکھنے کے ہی نکاح کروں گا۔ چنانچہ اس نے نکاح کر لیا۔

یہ تھا ان لوگوں کا اخلاص

اور یہی ان لوگوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی اطاعت پر دے تاکہ نازل ہو چکا تھا

لوگ کہتے ہیں کہ یہ بے شک مخالفت کرتا ہے
 میں ایسے باپ کو حکم سلنے کے ساتھ نہیں
 جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت
 کرتے والا نہیں۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ منسوبہ کی شکل
 دیکھی جاتے تو میرا باپ کون ہے جو اس میں
 دلکشا ہے۔ اب ہمارے سامنے کھڑی ہوں۔
 تم مجھے دیکھو۔ اور اس نوجوان کا اٹھنا غرض کچھ
 کہ وہ جھانپنے کہ میں ایسا ایمان رکھنے والی
 عورت کو دیکھ کر اس کی شاک کرنا نہیں چاہتا۔
 میں اب بغیر دیکھے ہوئے اس عورت سے شادی
 کرونگا۔ یہی وہ لگے جو اسلام کے لئے اپنی
 جانیں با درخ قربان ہوتے چلے جاتے تھے
 کیونکہ وہ جانتے تھے کہ نہ ہنہ محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کا کہہ پھولا ہے۔ اور اب
 ہماری ہر چیز ان کی ہوئی ہے۔ یہ وہ طریق تھا
 جس پر صحابہ نے قدم مارا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کی اطاعت کو مکمل تک پہنچا دیا۔
 پس میں اس خطبہ کے ذریعہ ان لوگوں کو
 جو اپنی بیویوں کو بے پردہ رکھتے ہیں

تنبیہ کرتا ہوں

اور انہیں اپنی اصلاح کی طرف توجہ دینا ہوں۔
 لیکن میں سمجھتا ہوں کہ باقی احمدی بھی محمد میں
 کیونکہ محض اس لئے کہ فلاں صاحب
 بڑے مالدار ہیں تم ان کے ہاں جلتے ہو
 اور ان سے دوستی اور محبت کے تعلقات
 رکھتے ہو تمہارا فرض ہے کہ تم ایسے آدمی
 کو سلام بھی نہ کرو۔ تب بے شک سمجھا
 جلنے کا کہ تم میں غیرت پائی جاتی ہے
 اور تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کے احکام کی اطاعت کروانا چاہتے
 ہو۔ پس آج میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ
 جو لوگ اپنی بیویوں کو بے پردہ باہر لے
 جاتے اور کھڈا یا بیوں میں تنہا
 اختیار کرتے ہیں اگر وہ احمدی ہیں تو
 تمہارا فرض ہے کہ تم ان سے کوئی
 تعلق نہ رکھو۔ ان کی قوم اس فصل
 کی دھج سے انہیں نفرت کی لگا ہے
 دیکھی ہے۔ لیکن

غیر احمدیوں کے تعلق

انہیں یہ قانون نہیں کیونکہ وہ ہماری جماعت میں

شامل نہیں اور ہر قسم کے بند نہیں۔
 وہ چونکہ ہماری جماعت میں شامل نہیں۔ ان پر ان
 کے مولیوں کا فرض ہے چلنے کا اور خدا تعالیٰ
 کے سامنے ہم ان کے ذمہ دار نہیں ہوں گے
 بلکہ وہ یا ان کے مولیوں ہوں گے لیکن اگر ہم
 ایسے لوگوں سے تعلقات رکھتے ہو جو اپنے
 آپ کو احمدی کہتے ہیں اور محمد رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی خلاف ورزی
 کرتے ہیں تو جنت میں نہیں لکھے گئے ہیں بلکہ
 جہنم کے لئے لکھے گئے ہیں۔ ان لوگوں کو تم نے
 اس گناہ بردباری اور برائی ستارائی اور انہیں
 نے سمجھا کہ ساری قوم ہمارے اس فعل کو
 پسند کرتی ہے۔

اسی طرح ہماری

جماعت کی عورتوں کو چاہیے

کہ ان کی عورتوں سے کسی قسم کے تعلقات نہ
 رکھیں تمہیں اس سے بڑی کمزوری لگتا مالدار
 ہے۔ تمہیں کسی مالدار کی ضرورت نہیں تمہیں
 خدا کی ضرورت ہے۔ اگر تم اللہ تعالیٰ کے
 لئے ان مالداروں سے قطع تعلق کر لو گے۔ تو
 بے شک تمہارے گھر میں وہ مالدار نہیں آئیں گے
 لیکن تمہارے گھر میں خدا آئے گا۔ اب تم آؤ
 کہ تمہارے گھر میں کسی مالدار آدمی کا آنا
 عورت کا موجب ہے۔ خدا تعالیٰ کا آنا
 عزت کا موجب ہے۔ بڑے سے بڑا مالدار
 بھی ہو تو خدا تعالیٰ کے مقابلہ میں اس کی
 کوئی حیثیت نہیں ہوتی۔ پس میں یہ اعلان کرتا
 ہوں کہ آئندہ ایسے لوگوں سے کوئی تعلق
 نہ رکھا جائے۔ تم

اس بات سے مت ڈرو

کہ اگر یہ لوگ علیحدہ ہو گئے تو چندے کم ہوں گے
 جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعوت
 کی تھی تو اس وقت لوگ چندے دینے والے
 تھے۔ مگر پھر اللہ تعالیٰ نے انہیں بڑی جماعت
 پیدا کر دی کہ صدرا بن احمد کے ساتھ ساتھ
 سترہ لاکھ روپیہ کا ہوتا ہے اور وہ امیر کرتے
 ہیں کہ وہ چار سال میں ہمارا اجرت ۵۰-۶۰
 روپیہ تک پہنچ جاتے گا۔ میں اگر ایک شخص
 سے چیک ہماری جماعت کو آتی تھی حاصل ہوتی
 ہے کہ لاکھوں تک ہمارا اجرت چاہتا ہے۔
 تو اگر وہ دس ہزار آدمی لکھائیں تو وہ میں سے
 اللہ تعالیٰ ان کی جگہ نہیں ہزاروں دے گا۔
 پس میں ان کے علیحدہ ہونے کا کوئی فکر
 نہیں۔ تم تو یہ چاہتے ہو کہ یہ ضرورت نام
 کے احمدی نہ ہوں۔ بلکہ علی طور پر محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرنے والے ہوں
 مگر یاد رکھو۔

پیراؤں کے مراد

وہ پیراؤں نہیں۔ محض یہ بات ہے کہ انہیں

میں عمل ہو کر رکھا۔ اور عورتوں کو گھر کی
 یاد دہانی میں بند رکھا جاتا تھا۔ اور تیرہ
 سے مدام موجودہ رہتے ہیں۔ یہ رجم جس کا
 آج کل رواج ہے صحابہ کے زمانہ میں نہیں
 تھا۔ اس وقت عورتیں چادر کے ذریعہ گھونٹ
 نکال لیا کرتی تھیں جس طرح شریف زیندار
 عورتوں میں اچھل بھی رواج ہے۔ چنانچہ
 ایک صحابی ایک دفعہ کو فرم کی مسجد میں بیٹھے
 ہوئے تھے کہ پردہ کا ذکر آ گیا۔ اس زمانہ
 میں برقعہ کی طرح کوئی نئی چیز نکلی تھی۔
 وہ ان کا ذکر کر کے کہنے لگے میں خدا تعالیٰ
 کی قسم لکھا کہ کب ہوں کہ رسول کریم صلی
 علیہ وسلم کے زمانہ میں اس کا کوئی رواج نہ
 تھا۔ اس زمانہ میں عورتیں چادر اور سحر
 گھونٹ نکال کرتی تھیں۔ جس میں سائے
 کا سارا منہ چھپ جاتا ہے۔ صرف آنکھیں
 نکلی رہتی ہیں۔ جیسے برائے زمیندار
 خاندانوں میں اب تک گھونٹ نکالنے کا رواج
 ہے۔

پس شریف نے پردہ محض چادر اور
 کا نام رکھتے اور اس میں بھی

گھونٹ نکالنے پر زور

دیئے درت آنکھوں کو سدھ کرنا چاہو نہیں
 یہ عورت پر ظلم ہے۔ اسی طرح عورت کو اپنے
 ساتھ لے کر شریف وہ پردہ میں ہوسیر
 کرنے میں بھی کوئی مہرج نہیں۔ پس پردہ کے
 یہ سنیے نہیں کہ عورتوں کو گھروں میں بند
 کر کے بٹھا دو وہ سیر وغیرہ لے
 جاسکتی ہیں۔ ہاں گھروں کے قہقہے سننے
 منع ہیں۔ لیکن اگر مردوں سے وہ کوئی ضروری
 بات کریں تو یہ جائز ہے۔ مثلاً اگر وہ
 ڈاکٹر سے مشورہ کرنا چاہیں تو بے شک کریں۔
 یا فرض کر دو کوئی مقدمہ ہو گیا ہے۔ اور عورت
 کسی دلیل سے بات کرنا چاہتی ہے۔ تو بیٹک
 کرے اسی طرح اگر کچھ مسئلہ میں کوئی ایسی
 تقریر کرنی پڑے۔ جو مرد نہیں کر سکتا۔ تو
 عورت تقریر بھی کر سکتی ہے۔

حضرت عائشہؓ

کے متعلق تو یہاں ایک ثابت ہے کہ آپ
 مردوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 حدیثیں سننا کرتی تھیں بلکہ خود لڑائی کی
 بھی ایک دفعہ آپ نے کمان کی جگہ عمل
 میں آپ نے اونٹ پر بیٹھ کر سارے لشکر
 کی کمان کی تھی پس یہ تمام چیزیں جائز
 ہیں جو چیزیں ہے وہ یہ ہے کہ عورت
 لکھے نہ بھرتے اور مردوں سے احتیاط
 کرے۔ ہاں اگر وہ گھونٹ نکال لے اور آٹھ
 سے راستہ وغیرہ دیکھے تو یہ جائز ہے۔ لیکن
 محض اس لئے کہ عورتوں کو شرف حاصل کرنا

جسکے ادھر بھی آدمی بیٹھے ہوں اور ادھر بھی
 مرد بیٹھے ہوں۔ یا تیرہ ہے اسی طرح عورت
 کا مردوں کو گھر کا کرسینا بھی ناجائز ہے۔
 کیونکہ یہ ایک لٹو فصل ہے۔ غرض
عورتوں کی کھڈا مجلس میں جانا

مردوں کے سامنے اپنا منہ نہ دکھانا اور ان
 سے ہنس مہنس کرنا یا کسی ریب نا جائز اور
 ہیں لیکن ضرورت کے تحت یہ شریفیت نے
 بعض امور میں انہیں آزادی بھی دیا ہے
 بلکہ قرآن کریم نے

الاکھا ظہر متہا

کے الفاظ استعمال فرما کر بتایے کہ جو حدیث
 مجبوراً ظاہر کرنا پڑے۔ اس میں عورت
 کے لئے کوئی گناہ نہیں۔ اس اجازت میں
 وہ تمام ضروریات میں شامل ہیں جنہیں کھڈا
 اور سیراؤں میں کام کرنا پڑتا ہے اور جو کچھ
 ان کے کام کی ضرورت ایسی ہوتی ہے کہ ان
 کے لئے آنکھوں اور اس کے اوپر گرد کا حصہ
 کھڈا رکھنا ضروری ہوتا ہے۔ ان کے کام
 میں دقت پیدا ہوتی ہے۔ اس لئے الا
 ما ظہر متہا کے تحت ان کے لئے
 آنکھوں سے کچھ ایک کا حصہ کھڈا رکھنا
 جائز ہوگا۔ اور جو کچھ انہیں ایسے دھوپانی میں
 بھی کام کرنا پڑتا ہے۔ اس لئے ان کے لئے
 یہ بھی جائز ہوگا کہ وہ با جامہ اڑس لیں۔ اور
 ان کی پس منی نکلی ہو جائے۔

غرض کوئی دقت ایسی نہیں جس کا صحیح
 شریفیت نے علاج نہیں رکھا۔ مگر باوجود اس
 پرے ان کے خدا تعالیٰ نے

لوگوں کی مہولت کیلئے

ہر قسم کے احکام دستے ہیں۔ اگر کوئی شخص
 پردہ کو چھوڑتا ہے تو اس کے سامنے یہ گدے
 قرآن کی جگہ کرتا ہے۔ ایسے انسان سے ہمارا
 کیا تعلق ہو سکتا ہے۔ ہماری جماعت کے مردوں
 اور عورتوں کا فرض ہے کہ وہ ایسے احمدی
 اور ایسی احمدی عورتوں سے کوئی تعلق نہ رکھیں۔
 یہ کوئی غریبی بات نہیں کہ عورت پردے
 مالدار آدمی کی بیوی سے تمہارا تعلق نہیں ہے
 کہ تمہارے فرشتوں سے تعلقات نہ ہوں اور تمہارے
 سے وہی لوگ ملتے ہیں جو خدا تعالیٰ کے کمال
 فرما کر دراصل ہیں اس ان لوگوں کی تم پر دعا کرے
 اور اس بات سے تم ڈرو کہ اگر یہ لوگ ایک ہر
 تو کی ہو جائے گا۔ اگر ان میں سے ایک شخص
 علیحدہ ہوگا تو اس کی جگہ ہزار آدمی نہیں
 شامل ہوگا۔ جیسے آئندہ ان کی جگہ ہزاروں ہوں
 بڑے مالدار میں شامل ہوں گے اور میرا ان کی
 تعداد خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑھتی چلی جاتی
 ہے۔ لیکن تمہارا عمل اگر ان میں سے پیدا ہوتی تو تمہارے
 عمل کو کچھ کھٹاؤں کا شرف ملے گا۔ جو تمہاری بات
 کرنے سے بڑھ جائے گا۔

یوگنڈا مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

انیس افراد کا قبول اسلام - ایک نئے سکول کا قیام - بلا قاتیں اور لٹریچر کی اشاعت

انڈیکوم بروری عبدالکیم صاحب شہرا نچارج یوگنڈا مسٹن توسط وکالت بشیر روبرو

یوگنڈا کا سردار ہمارے ملک نئی انگلوں اور پوجش دولوں کے ساتھ ایک نئے دور میں داخل ہو رہا ہے۔ ہر اکتوبر کو ملک کو مکمل آزادی لی رہی ہے۔ آزادی کی تقریبات کو منانے کے لئے وسیع پیمانہ پر تیاریاں ہو رہی ہیں۔ ہمارا مسٹن بھی جلد ہی نئے حالات اور نئے تقاضوں کے مطابق اپنے کام کو دست دے رہا ہے۔ اس وقت صدر کے فضل سے یہاں جاو پاکستانی مبلغ تبلیغی پیاد میں مصروف ہیں۔ اب ہم مگر صوفی خراسانی صاحب کی آمد سے ایک اور تجربہ کار مبلغ کا احاطہ ہو رہا ہے اور شمالی صوبہ میں بھی ایک مشن کھولا جا رہا ہے۔ احباب سے دعا کی استدعا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان تبدیلیوں کو بخیر فریضہ میں سرعت سے دوا فرما رہے ہیں۔ روحانی انقلاب کا موجب بنے۔

تعلیم الاسلام پر انگریزی سکول کا افتتاح

تبلیغی لحاظ سے افریقہ میں سکولوں کو خاص اہمیت حاصل ہے۔ کچھ عرصہ پہلے لکھا دہشہر کے قریب سٹاکس کے مقام پر ہم نے سات ایگزیزٹین کا ایک قطعہ خرید لیا تھا اس سال اس جگہ سکول کھولنے کا پروگرام بنایا گیا۔ ایگزیکٹو انیس سے بانٹنی تو انہوں نے کہا کہ علاقہ میں پہلے ہی بہت سی عیسائی سکول موجود ہیں۔ مزید سکولوں کی گنجائش نہیں ہے۔ ہمارے دور دینے پر انہوں نے کہا کہ علاقہ کے لوگوں کی خواہشات معلوم کر کے فیصلہ کیا جائے گا۔ چنانچہ مینگ بلانی گئے جس میں عیسائی اور مسلمان سب نے شرکت کی۔ ایگزیکٹو انیس نے حاضرین کو بتایا کہ اس جگہ پہلے ہی کافی سکول تھے جنہیں ان کے برتے برتے کسی نئے سکول کی ضرورت معلوم نہیں رہتی اور کہا کہ اگر سکول کھولیں گے تو کافی تعداد میں طلباء و انہیں مل سکیں گے لیکن لوگوں نے اصرار کیا کہ احمدیہ مشن کو سکول کھولنے کی اجازت ضرور ملنی چاہیے۔ بعض مقررین نے یہ بھی کہا کہ موجودہ سکولوں میں ہمارے بچوں کو داخلہ نہیں ملتی ہے۔ اور وہ احکام کی لحاظ سے ان کی تربیت ہوتی ہے۔ ہمیں احمدیہ مبلغین پر اعتماد ہے۔ ان کی ذمہ داری ذمہ داری ہمارے بچوں کی تعلیم و تربیت کا

بہتر انتظام ہو گا۔ ڈیڑھ گھنٹہ کی جگت کے بعد ایگزیکٹو انیس نے کہا کہ اسکول کے سکول کے لئے لوگوں میں بہت اشتیاق ہے۔ اس لئے میں اجازت دینا ہوں۔ اور کہا کہ اگر آپ کو دس طلباء بھی مل گئے تو میں سکول کھول کر دوں گا۔

تعلیمی سال شروع ہونے میں چند دن باقی تھے۔ ہماری حالت بے سرو سامانی کی تھی نہ عمارت تھی اور نہ بچوں کو بٹھانے کے لئے ڈیک۔ میں نے ایگزیکٹو انیس کو بتایا کہ ہماری تھوٹی سی مسجد پر اگر آپ اجازت دین۔۔۔ تو اس کے مفید ہم طلباء کو اس پر ترجیح کرنا شروع کر دیں پھر مستقل عمارت بننے تک ہم کوئی اور مناسب انتظام کر لیں گے انہوں نے کہا ہمتہ اچھا۔ یہی بیٹنگ میں سے اعلان کر دیا کہ ۱۸ جنوری کو سکول کھولے گا۔

۱۸ جنوری کو سکول کے افتتاح کے لئے ہم جب سیٹھ گئے۔ تو یہ دیکھ کر ہمیں تعجب ہوا کہ لوگ عیسائی سکولوں سے بچوں کو لے کر ہمارے پاس لا رہے ہیں۔ دیکھتے دیکھتے ایک سو بیس طلباء گئے۔ ہمارے پاس ان کو بٹھانے کے لئے نہ جگہ تھی۔ نہ سنبھالنے کے لئے استعداد میں نے حکیم صاحب کو کہا کہ ایگزیکٹو انیس صاحب کے پاس جائیں اور انہیں کہیں کہ اسٹاڈنٹس جو ہیں حکیم صاحب بھی گئے۔ یہی ہے کہ ایک اتنی ہی جگہ پاس پچھڑی ٹینک کا ڈیلرو تھا انہیں لے کر وہیں میں نے سنا ہے کہ آپ سکول کھول رہے ہیں میں ملازمت کے لئے تیار ہوں۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ہر چیز کے سپرد کیے۔ دو چار دن کے بعد ایگزیکٹو انیس نے دو سو سے سکول سے دو اور اسٹاڈنٹس دھوا دئے۔ چونکہ بیک وقت زیادہ کلاسیں کھولیں ہمارے لئے مشکل تھا اس لئے پانچویں اور چھٹی کے جو طلباء آ رہے تھے ان کو واپس کر دیا کہ اس سال انہیں اگلے سال آتا۔ انڈیکوم ان کلاسیوں کے اجراء کا انتظام کیا جائے گا۔ درختوں کے بیجے کلاسیں لگنے لگیں اسٹاڈنٹس زمین پر بیٹھنے اور نیچے بھی اس لئے سرو سامانی کی حالت میں سکول شروع ہوا حکیم تعلیم اور دو سو سے سکولوں کے اسٹاڈنٹس کے لئے یہ امر تعجب کا باعث تھا کہ لوگ پختہ عمارتوں

اور اچھے ساز و سامان سے ایسی عیسائی سکولوں کو کچھ ڈر لپٹے نیچے یہاں کیوں لا رہے ہیں اس علاقہ میں عیسائیت کا زور ہے۔ خصوصاً رومین کیتھولک مشن کا۔ ایک روز ایک رومین کیتھولک پاری سکول میں آئے وہ یہ دیکھ کر کہ عقوڈے ہی دنوں میں اس قدر طلباء آئے داخلے لیا ہے اور وہ بھی زیادہ تر عیسائیوں کے بچوں کے بہن بھران ہوتے۔

ہمارا سکول خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ترقی کر رہا ہے۔ اس وقت ایک سو سی طلباء ہیں۔ چونکہ بائیس یہاں زیادہ ہوتی ہیں عارضی مشین ہم نے بنا لئے ہیں۔ ابھی فرنیچر وغیرہ کی کمی ہے۔ کامن ویلتھ ڈسٹریکٹ کے موقع پر پوچھ دیے ہیں ہمارے طلباء کو پریڈ میں مٹر کیا ہوئے۔ گورنر نے سلامتی لی۔ اس موقع پر طلباء نے دو سو سے سکول کے اسٹاڈنٹس اور کپالہ شہر میں بسٹنٹ تعلیم کے۔ دو سو سے سکول کے اختتام پر ٹیلیوٹوں کے مقابلے ہوئے۔ علاقہ کے ڈیپٹی سائز چیف نے اس موقع پر انعام تقسیم کئے۔ اس تقریب میں امریکن وائس کنسل نے بھی شرکت کی اور اپنی تقریر میں طلباء کو تھارے کہیں۔

سکول کی مستقل عمارت کا مرحلہ اب ہمارے سامنے ہے۔ رفتہ رفتہ طور پر کے لئے حکمہ تعلیم کو بھیجا جا رہا ہے۔ محترم سرور اور سونگ سنگھ صاحب نے جو یہاں ایک شہسپور اچی میٹرو ہیں سکول کا بلان بنا کر دیا ہے۔ سرور صاحب کا ہمارے مشن کے ساتھ مخلصانہ تعلق ہے وہ ہمارے کام بلا معاوضہ کرتے ہیں۔ اس سے پہلے کیا لارڈ مساک کی مساجد کے بلان بھی انہوں نے ہی بنا کر دئے تھے۔

تعمیر مسجد

کپالہ شہر میں ہماری مسجد زیر تعمیر احباب کو یہ پڑھ کر خوشی ہو گی کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اب وہ اختلاف کو بیچ گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایک پیسہ فراہم فرمادے۔ اب مسجد کے ارد گرد باغیچہ لگا جا رہا ہے۔ محترم ڈاکٹر فضل دین صاحب کی انتھک کوششوں سے یہ مسجد تعمیر کی

ایک پادری صاحب کو محترم مولانا صاحب کی تعینت *where did Jesus die* پڑھنے کیلئے دی گئی انہوں نے پڑھ کر کہا یہ کتاب عیسائیت پر ایک کاری ضرب ہے اور اس میں جو دلائل دئے گئے ہیں۔ دراصل چرچ کے پاس ان کا کوئی جواب موجود نہیں ہے۔

پہنچی ہے۔ بخراہ اللہ احسن الخراء۔ یوگنڈا میں یہ ہماری دوسری شہری مسجد ہے۔ پہلی مسجد جھنگ کے اجم صلیبی شہر میں ہے جو دیوے نیل کے منبع پر واقع ہے۔ یہ مسجد ۱۹۵۹ء میں تعمیر ہوئی تھی۔ اس کے ساتھ ہی خوبصورت مشن ہاؤس ہے۔ ہمارے مشن کا سرکاری دفتر اسی جگہ پر ہے۔

ساکھنہ نہیں حال ہی میں ہم نے نیا مشن کھولا ہے۔ اس جگہ میں ایک ایک قیستی پلاٹ حکومت سے حاصل کیا تھا حکومت کا تقاضا ہوا تھا کہ اس پلاٹ کو صلہ آباد کیا جائے۔ یاد آپس کو دیا جائے علاقہ کے فضل پر بھروسہ کرتے ہوئے ہم نے یہاں مسجد کی تعمیر کا کام شروع کر دیا ہے۔ آہستہ آہستہ بنیادیں اوپر اٹھ رہی ہیں۔ محترم مولانا عنایت اللہ خان صاحب علیہ السلام کی نگرانی کرتے ہیں۔ محترم ڈاکٹر احمد دین صاحب احمدی اور محترم عبدالشکور صاحب مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں قابل قدر امداد کرتے ہیں۔ مسجد کے ساتھ ہی انٹارنیشنل ہاؤس بنانے کا پروگرام ہے۔ فنڈز کی اس وقت کمی ہے۔ محکم خلیل صاحب نے گذشتہ وقت ایک لاکھ دو سو روپے کے چار ہزار سٹنڈنگ کے قریب چند ہجرت کیا احباب دافنڈا میں اللہ تعالیٰ ہمیں صلہ مسجد کو مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

تبلیغی ماسعی

مبلغین نے اپنے اپنے حلقوں میں تبلیغی دورے کئے۔ قریب ۱۶۷ چیدہ چیدہ لوگوں سے ملاقاتیں کیں اور کنٹریٹ سے لڑنے پر توجہ دیا۔ تعلیمی درمگاہوں کی طرف خصوصیت سے توجہ دی۔ خاک رنے لوہری کالج میں جو کہ بہتر ہائی سس کا باکا (بادشاہ) اف یوگنڈا کے محل کے ایک حصہ میں ہے۔ مسلمان طلباء کی دعوت پر دو لیکچر دئے۔ حکیم صاحب کے ساتھ دو دو گھنٹے کے رے کالج اور کولہ کے سکول میں سکول میں جا کر طلباء میں

لٹرچر تقسیم کی اسی طرح لٹچر ٹرک کالج کے بعض طلبہ کو تبلیغ کی محترم بھائی محمد حسین صاحب کے ساتھ بشپ ڈیپارٹمنٹ لٹرچر ٹریننگ کالج (BISHOP DILLIS) میں گیا طلبہ سے TEACHER TRAINING - COLLEGE میں گیا طلبہ سے ذرا ہی گفتگو ہوئی ان میں لٹرچر تقسیم کیا گیا اور VARAKA TEACHING - SCHOOL میں ایک لیکچر دیا۔ پوری کالج اور گورنمنٹ سکندری سکول فتح کے بعض طلبہ بھی تربیت سے ایک لہزہ ملگو سکندری سکول میں جا کر اساتذہ کو تبلیغ کی بعد میں مہینہ ماہر صاحب من ہاؤس میں آئے اور کتب خرید کر لے گئے۔ مقامی مشن سکول کے بعض لٹرچر بھی مشن ہاؤس میں آئے ان کو تبلیغ کی گئی اور لٹرچر دیا گیا تاکہ ان کی مسجد میں صبح کے بعد تقریر کی جاسکے تاکہ تبلیغ میں متقدمہ دفعہ پبلک کو تبلیغ کرنے کا موقع ملا جاسکا۔ پارٹی کے میڈر کی دفعہ ملنے آئے ان کو تبلیغ کی گئی ان میں سے ایک صاحب نے اپنے علاقہ میں خاک رکھ کر تقریر کے لئے مدعو کیا خاک نے فضائل اسلام پر تقریر کی ذمہ لیا اور پارٹی کے دلہندہ سوشلسٹ کمیٹی کے مجھے بھی یہی مشن ہاؤس میں آئے ان کو تبلیغ کی گئی اور لٹرچر دیا اور اسی طرح لوگنڈ پبلک ہائوس (جو اس وقت سرسراقتدار پارٹی ہے) کے آؤن زینگ سکریٹری سے ملاقات کی دو دفعہ مشن ہاؤس میں آئے انھیں لٹرچر پیش کیا گیا جو میں نے ایمپلیشن آفس آف ایس ان کو دیا جو قرآن کی تحفہ دیا۔

لٹچر ٹرک کالج عیسائیوں کی مشورہ ملگہ سے اس لٹچر عیسائیوں کو مانگا رکھے جاتے ہیں کالج کے پریس سے ملاقات ہوئی اس وقت ان کے ہاں ایک اور نوجوان پادری جو کالج میں پرنسپل ہیں سے ہوئے ان سے بہت سے سائیکل پر گفتگو ہوئی انھوں نے اسلامی لٹرچر پڑھنے کی خواہش کی جو ان کو بھیجا گیا۔

حکیم محمد ابراہیم صاحب متقدمہ بار کو سے رے کالج میں تبلیغ کے لئے ڈاکٹر کو گھوڑے پر اور ڈاکٹر فٹ سے جو یہاں پرنسپل ہیں حکیم صاحب نے ملاقاتیں کیں اور ان کو دیکھا کہ قرآن کو لٹچر دیا گیا اور بعد میں انھوں نے مزید لٹرچر کی خواہش کی کالج میں پریس کے ایک پادری نوجوان بھی تعلیم حاصل کرتے ہیں حکیم صاحب نے ان سے بعضی ملاقاتیں کیں یہ نوجوان ہمارے مشن کے کالوں میں دلچسپی لیتے ہیں اور ہمارا لٹرچر پڑھ رہے ہیں پچھلے دنوں ہانبرگ سے ST. PETER THEOLOGICAL COLLEGE کے دانشور پریس میں آئے حکیم صاحب نے ان سے ملاقات کی اور اسلام کے متعلق ان سے گفتگو ہوئی ان کے روز انھوں نے حکیم صاحب

کو جائے پلایا اور سچ کے صلیب سے زندہ بننے کے متعلق گفتگو ہوئی حکیم صاحب نے جو شواہد پیش کئے وہ ان کے لئے حیرت کا باعث بنے اور لٹچر کے بعد حکیم صاحب سے لٹرچر لے لئے، قوم مولیٰ عنایت اللہ صاحب مجھ سے ملے کہ میں نیشنل کولہا سے مسجد کے کام کی گئی کے علاوہ وہ ہر سفر پر باقاعدگی سے دیہات میں جا کر تبلیغ کرتے رہے ہیں ہمدردی رپورٹ میں فرمائے گئے کہ فضل سے پورے اس میں بیٹھیں ہوئی ہیں۔ چھ عیسائی نوجوانان علاقہ بکوش اسلام ہوئے اللہ تعالیٰ استقامت بخئے۔

تبلیغی جلسے

خجہ کے گاؤں ہال میں مشن کے ذریعہ سیرت پیشوا ان مذاہب کا حل منفقہ ہوا اور میں اعلان کے علاوہ جلسہ کے متعلق ایک اشتہار شائع کر کے اہالیان شہر کو اطلاع دی گئی مختلف مذاہب کے نمائندوں نے تقاریب کیں۔ سیرت سے ایک بحث ایڈووکیٹ نے حضرت کرشن ستر ایچ بی جو شہر میں نے حضرت مدد حکیم محمد ابراہیم صاحب نے حضرت مولیٰ علیہ السلام اور ستر لے سے جی جی میں نے حضرت مسیح صری کی سوانح بیان کیں خاک رس نے حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اور تعلیم پیش کی مراد ہے اس جوگی نے حضرت بادشاہ کی تعلیم بیان کی قوم مولیٰ عنایت اللہ غالب صاحب جیل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی، تین گھنٹے تک مسلسل حاضرین نے شوق سے جلسہ کا کاروائی سنی اس موقع پر احمدیت کے متعلق تمام اشتہار شائع کر کے تقسیم کیا گیا اور ہال کے برآمدہ میں سلسلہ کے لٹرچر کی تلاش لگائی اس طرح لٹچر اللہ تعالیٰ نے مسیحی احمدیہ سیرت نبی صلح کا جلسہ کیا جب کے متعلق اخبار میں تین دن اعلان چھپوا گیا جس کی خبرات نے سب کو سکھ اور مسلمان نوجوانوں کے گھروں میں جا کر جلسہ میں شمولیت کی دعوت دی گیا پبلک سے بھی بعض احمدی ہمیں تشرف لائیں نوجوانوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر گندہ تقاریب کیں۔

لٹرچر کی وسیع اشاعت

ملک کے طول و عرض میں لٹرچر کے ذریعہ بھی بیغام ہتی پہنچ گیا ایک ہفتہ مسیح موعود کے ظہور کے متعلق لوگنڈا زبان میں دس ہزار کی تعداد میں شائع کر کے مسلمانوں میں تقسیم کیا۔ دو مرتبہ ہفتہ نیشنل کمیٹی مسیح خدا تعالیٰ کو گنڈا زبان میں عیسائیوں کے لئے دس ہزار کی تعداد میں شائع کیا ابھی حالی میں مذہب میں رہا ہے تب کے تبلیغ کی دریافت کی حد سال پر ہی خالی گئی ہے لوگنڈا میں 1884ء سے 1885ء تک ایک ایک سیاحت لوگنڈا میں آئے تھے وہ پبلک پرچوں سے محفوظ

نے اس ملک میں قدم رکھا جب کے مقام پر درپٹے نیک کا مبلغ انھوں نے دریافت کیا تھا یہ حد سال پر ہی اسی تعلق میں تھی آٹھ روز تک تقریبات رہیں دور دور سے لوگ اس میں شرکت کے لئے آئے اس موقع پر ایک ٹریکٹ انگریزی زبان میں بعنوان مسیح صلیب پر فوٹ نہیں ہوئے۔ پندرہ ہزار کی تعداد میں شائع کر کے تقسیم کیا بعد میں مزید مسودات کے لئے منتظر آئے دریافت کرنے والوں کو محترم مولانا جلال الدین صاحب جس کی تصنیف "WHERE DID JEHOVAH COME FROM?" بھجوائی گئی خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ کتاب عیسائی نوجوانوں کے لئے کارآمد ثابت ہو رہی ہے

REV. L. G. B. KAVANAU

ایک پادری صاحب سے ملنے آئے کہنے لگے میں نے یہ کتاب پڑھی ہے یہ عیسائیت پر ایک کاری ضرب ہے میں نے اپنے لٹچر اور بعض لوگوں کو پڑھ کر دکھائی اور اس کا رد کھینے کا تحریر کیا گئی تھی لیکن وہ آمادہ نہیں ہوئے ان کا خیال ہے کہ خالص رہنا بہتر ہے کہنے لگے دراصل آپ کے دلائل کا جواب پورے کے پاس نہیں ہے انھوں نے مشورہ دیا کہ اس کتاب کا ترجمہ لوگنڈا زبان میں کیا جائے میں نے کہا آپ ترجمہ کیوں نہیں کر دیتے ہیں مناسب نہیں ہے البتہ ترجمہ پر تقریباً بیس کروڑوں کا ان پادری صاحب سے ہمارے ذریعہ مراسم ہیں ہماری بہت سی کتابیں پڑھ چکے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو نجاتی قبول کرنے کی توفیق بخینے انھوں نے کہا ہرگز کرنا سے کہ لوگوں کو اسلام سے نفرت یہاں کے مسلمانوں کی وہ سے سے مسلمانوں کی حالت کو جان کر کئی خاطر سے لڑی ہوئی ہے اس لئے ایک تعلیم یافتہ عیسائی نوجوان مسلمان کھانا اپنے لئے ذلت کا باعث سمجھتا ہے کہنے لگے چونکہ آپ کا مسلم مشن ہے لوگ گھوڑے دھوکا کھاتے ہیں اور آپ کے لٹرچر کو نہیں پڑھتے انھوں نے بتایا کہ چوبیس میں انھوں نے لٹرچر کیا ہے کہ اسلام کے متعلق صحیح معلومات حاصل کرنے کے لئے احمدی مشن کا لٹرچر پڑھنا چاہیے لوگنڈا زبان میں اسلامی لٹرچر سیرت نام ہے مسلمانوں کی ذہنی تربیت کے لئے ہم نے چھوٹی چھوٹی کتابت شائع کرنے کا پروگرام بنایا ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے ہرگز کی کتاب لوگنڈا زبان میں تیار ہو گئی ہے کہ دونوں خاک رس نے مسٹر ڈویریا ز میو۔ حاجی ابراہیم سیفورا اور سرور اوڈا کا ڈوڈا کے ساتھ مل کر مسودہ پر تقریباً کی کتاب میں فقہی مسائل جو شائع کئے گئے ہیں چھپنے کے لئے اسے پریس میں بھجوا دیا گیا ہے

میں آؤر ڈیجیٹل وقت میں آؤر ڈیجیٹل نام کے کوئی پریچسٹ نمبر ضرور رکھنا کہیں نہ کہیں

تعلیم و تربیت

مبلیغ اپنے حلقوں میں جماعت کی تربیت کے لئے بھی کوشاں رہتے ہیں۔ سماج سے دس سال کے نادر پھیرنے کی استعداد ہے جماعت میں نرم صلح صاحب جو پڑھانے ملتے رہے سماج میں ان سے بعض نئے قرآن کریم اور لیرنا القرآن پڑھتے ہیں کرم حکیم صاحب نے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں روزانہ پچول کو دینیات پڑھائی خاک رس نے محترمہ میں اور کبھی کیا لڑکی جماعت میں جا کر تربیتی سطح پر صبح کے روز لیرنا مارا لیرنا میں قرآن کریم کو درس دیتا رہا۔ محمد میں پاکستانی بچوں کو خاک رس کی اہلیہ روزانہ قرآن کریم اور دینیات کے اسباق پڑھاتی ہیں

موضع 2000 میں نئی جماعت قائم ہوئی ہے ایک روز دو دن تربیتی جلسہ کیا کرم حاجی ابراہیم سیفورا ہر اتوار کو اس گاؤں میں جا کر قرآن کریم کو درس دیتے ہیں۔

مخبر احمد اللہ احسن الحسین ام۔ خاک رس عبدالکریم مشہور اخبار احمدیہ مسلم مشن لوگنڈا

درخواست دعا

میرا ہمیشہ نے اس سال ایم لے (انٹیکس) کا امتحان پاس کیا ہے اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی ہمارے لئے تیار کرے اللہ تعالیٰ نے خاک رس کو اپنے فضل سے فرزند عطا فرمایا ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نوسود کو محبت دعائیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور خادم دین بنائے آمین۔

محمد احمد ددا خانہ دارالشفیٰ خاں ہال خوشی کے ان ہر دو مواقع پر کرم محمد احمد صاحب نے دوستی اجاب کے نام ایک سال کے لئے خطبہ ممبر جاری کیا ہے محمد احمد احسن الخیر ام۔

دعائے نعم البدل

کرم مولیٰ محمد مدق صاحب آف لکھنؤ نے غلطی سے جو ادا لہک چھوڑا کہ عزیز علی محمد عتیق صاحب ایس اچانک تاریخ 24/4/2004 کو فوت ہو گیا ہے اللہ دان ابراہیم احسن۔ اجاب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے والدین اور دیگر تارک کو صبر جمیل کی توفیق دے اور نعم العدل عطا فرمائے۔ آمین۔

خاک رس تاج الدین لال پوری زناظم دارالتفصیل رپورٹ

اپنے ناقصت اصلاح اور واید اللہ الود کی آواز پر

لیکٹ کرنے والے طلباء طالبات

انتھن میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض طلباء اور طالبات رحمہ کی اطلاع دفتر کو موصول ہوئی ہے۔
سنہ ۱۹۷۱ء میں جرنل صاحب نے ان کے نام درج ذیل ہیں اور تقابلہ انہیں اور عظیم علم فرماتے
اور ان کی اس کامیابی کو ائمہ مزید کا مہیا ہونے کے لئے پیش خیمہ بنا کر انہیں ہمیشہ اپنے خاص فضول سے
نوازا رہے آئیں۔

- ۶۱۔ عزیز منور احمد صاحب بھائی گیٹ لاہور
 - ۶۲۔ عزیزہ امتیاء الیقین صاحبہ بلاک ۹ سول لائن جسٹس صدر
 - ۶۳۔ عزیز محمد احمد صاحب ابن آدم عبدالجلیل صاحب حضرت کرشن نگر لاہور
 - ۶۴۔ عزیز منور احمد صاحب مکی رام سرٹریٹ ربوے روڈ لاہور
 - ۶۵۔ عزیزہ فاطمہ خدیجہ خاتون عزیزہ خاتون بنتان رام بنی اڑکن صاحبہ جیڈ پاشی ربوے
 - ۶۶۔ عزیزہ نسیم اختر صاحبہ ہتھیہ قاضی منظور احمد صاحب بھائی گیٹ لاہور
 - ۶۷۔ عزیزہ شوجہ طاہرہ صاحبہ ابن سینہ محمد لطیف صاحب کوٹہ
 - ۶۸۔ ابن ڈاکٹر غلام محمد صاحب علی خیل ضلع میانوالی
 - ۶۹۔ عزیزہ محمدہ الطاف احمد صاحب گھوٹکھا لہ فی ضلع سرگودھا
 - ۷۰۔ بھنگن محمد علی سلطان ابن صاحب لہر دانف زندگی ربوے
 - ۷۱۔ عزیزہ نسیم مولود احمد ابن آدم کر سید وارڈ منصفیہ صاحب ربوے
- دہانہ سید، حضرت عقیقہ المیسج الشافی (دہانہ کمال اول محمد سعید)

پاکستان ایف فورس میکنیکل کیم پری

دفتر بھرتی پنی لے ایف کراچی۔ لاہور۔ چنگ، کوٹہ۔ راولپنڈی۔ پشاور۔ ڈھاکہ
سے رابطہ ہو۔ شراکتہ۔ انجینئرنگ ڈگری۔ ایم اے۔ ریاضی۔ ایم ایس سی فزکس۔ بی ایس سی
فزکس کیمسٹری یا فزکس ریاضی یا کیمسٹری ریاضی یا ایس اسکول، ایم ایس میکنیکل
کیمسٹری یا ایس اسکول، انٹرویو سے آخری تاریخ ۱۵ ستمبر ۱۹۷۲ء
(دائرہ تعلیم ربوے)

مجلس خدام الامامیہ ربوہ کے زیر اہتمام فرسٹ ایڈ کلاس کا اجراء

مدرسہ ۱۹۷۲ء کو روز جمعرات بعد نماز مغرب کلمتی دوم تقریباً چوبیس برس میں خدام الامامیہ
مقامی کے زیر اہتمام فرسٹ ایڈ کلاس کا افتتاح عمل میں آیا۔ کورمیشن ڈاکٹر شہزاد احمد صاحب ایم بی بی بی
ایک گھنٹہ تک خدام کو فرسٹ ایڈ پریکٹک دیتے ہیں اس کلاس میں مجلس مقامی کے چالیس کے
تقریب خدام شمولیت کر رہے ہیں۔

گذشتہ سال مجلس خدام الامامیہ مرکز ربوہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت حاجزادہ
مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ارشاد فرمایا تھا کہ خدام کو فرسٹ ایڈ کی تعلیم دلانی چاہیے
تاکہ بوقت ضرورت وہ لوگوں کے کام آسکیں سو آپ کے ارشاد کی تعمیل میں اس کلاس کا
اجراء کر دیا گیا ہے۔
(مجلس خدام الامامیہ مرکز ربوہ)

ایک عملی مقالہ

مدرسہ ۱۹۷۲ء بروز جمعہ بوقت ۵ بجے شام جامعہ احمدیہ ہال میں کرم محترم
فاضلہ محمد زید صاحب لائل پوری
لفظ توفی کے استعمال کے متعلق علمی محقق اور ایک فیروزہ امت کے مقرر کا جواب
کے موضوع پر ایک مقالہ پڑھیں گے۔
اسباب منقحہ کو کثرت سے شمولیت کی دعوت دیا جاتی ہے۔
(سپیریئر مجلس مذاکرہ علمیہ -)

تیسواں سپیوارہ مع نماز
قاعدہ سیرنا القرآن کی طرز پر
تیسواں سپیوارہ ہے
نماز ایک مدت سے ختم تھی اب اسے
سفید اور عمدہ کاغذ پر طبع کیا گیا ہے
سپیارہ اول تا پنجم اسی طرز پر موجود ہیں
کاغذ عمدہ سفید۔ صفحہ محدود صرف ۱۰
مکتبہ سیرنا القرآن ربوہ ضلع چنگ

ضروری اطلاع

یکم اکتوبر ۱۹۷۲ء سے ربوے سٹیشن ربوہ پر گاڑیوں کی آمد کے اوقات مندرجہ ذیل ہوں گے

۱۰	۱	ماڑی انڈس سے لاہور	۵۴	ڈاؤن
۲۰	۶	سرگودھا سے لاہور	۱۲	ڈاؤن ریل کار
۲۰	۱۰	پشاور چھاؤنی سے کراچی شہر	۱۲	ڈاؤن
۱۹	۱۲	کتہ پال سے لائل پور	۶۶	ء
۰۰	۱۴	لالہ موسے سے لائل پور	۵۲	ء
۳۵	۰۹	لائل پور سے لالہ موسے	۵۱	اپ
۵۱	۱۱	لائل پور سے کتہ پال	۶۵	اپ
۶۲	۱۴	کراچی شہر سے پشاور چھاؤنی	۱۱	اپ
۱۲	۱۹	لاہور سے سرگودھا	۱۳	اپ ریل کار
۳۰	۰۰	لاہور سے ماڑی انڈس	۵۲	اپ

محمود آرام وہ سفر اور وطن کے فائدہ کی خاطر ہمیشہ ربوے کی
خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔
رستہ محمد منظور احمد ناچاچ ربوے سٹیشن ربوہ)

سب کے پرہنے کے لئے

کیوریٹو: نئی اور شدید امراض کو فوری طور پر ختم کر دینے والی حیرت انگیز دوا
سر درد۔ کان درد۔ دانت درد۔ سینہ درد۔ اعصابی درد۔ کھانسی زکام۔ بخار۔ انفلوینزا
نوموہ گے کی سوزش۔ کن پیٹھے دغیرہ کا بہترین فوری اور بے ضرر علاج۔ علامہ انیس
”بے بی ٹامک“ ۳/۳۔ ”برین ٹامک“ ۳/۳۔ ”جینل ٹامک“ ۳/۳۔ ”پیش ٹامک“ ۳/۳۔
”کولڈن ڈرائس“ ۵/۱۔ ”ٹینڈرین“ ۴/۱۔ ”اور مینسین“ ۲/۱۔ بھی
تیبہ بے دنت ثابت ہو چکی ہیں۔ تفصیلات مفت حاصل کیجئے
* ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کینی ربوہ
* کیوریٹو میڈیسن کینی ریسٹ ڈاکٹرشن نگر لاہور

ادائیگی زکوٰۃ
اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کو قوی

محمد رسول اللہ (ص) کی گویاں، دواخانہ خدمت خلق، ربوہ سے طلبہ میں مکمل کورس پیس روپے

قومی صنعت کو فروغ دینے کے

GERMNOX

جراثیم کش بدبو کو دور کرنے والا بہترین فینائل بازار کی ایک گین عام فینائل سے "جرم ناکس" کی ایک بوٹل کی بوتل زیادہ طاقت رکھتی ہے۔ برسات میں بیماریوں سے بچنے کیلئے بہترین فینائل گھر کی صفائی کیلئے باقاعدہ استعمال کیجئے۔

اپنے شہر کے دوکاندار سے چھ اونس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے

فصل عسر لیسرج انسٹی ٹیوٹ روضہ

ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکڑ آباد دکن

نور کا جل
روضہ کا مشہور عالم تحفہ
انکھوں کی نوبھوتی اور علاج کے لئے دنیا بھر میں مشہور
• بچوں اور عورتوں کی انکھوں کے لئے نعمت بے غیر مترقبہ
• خاندان پائی بہت ہی اہم یعنی اشعت نظر وغیرہ
کا بہترین علاج
انکھوں کے لئے مفید ترین جڑی بوٹیوں کا جوہر جو
پچاس سالہ استعمال و تجربہ کے بعد پیش کیا جا رہا ہے
قیمت چھوٹی شیشی ۱۲ پیسے بڑی شیشی ایک روپے ۱۲ پیسے
تیار کردہ بخور شیرینیانی دوا خاد کو مبارکباد روضہ

ٹائم ٹیسبل اڈہ روضہ
طارق انچارج ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ روضہ

نمبر شمار	رہو تا لاہور	روضہ تا خوش	روضہ تا گجرات	گجرات تا روضہ
۱	۵	۲۵	۱۵	۹
۲	۳۰	۳۰	۱۱	۲
۳	۳۰	۲۵	۲	۷
۴	۱۵	۲۵	۵	۲
۵	۱۵	۲۵	۳	۷
۶	۱۵	۳۰	۶	۲

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی روضہ
نادر تریاق دہلہ دمہ کیلئے بہترین دوا
قیمت مکمل کو دس دو ماہ باہر روپے آٹھ آنے
نادر دوا خانہ محلہ دارالصدر - نزد دارالصدر چوکی روضہ

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)

تنخواہوں میں عبوری اضافہ ساجد کیلئے پیش کر دیا جائے

ایک مخلص دوست کی تجویز اور عملی نمونہ
محرم جناب عبدالرحمن صاحب سرکاری مال حلقہ سول لائن لاہور اپنے مکتوب لکھی
موردہ ۱۲ میں تجویز فرماتے ہیں :-
"مقام سرکاری ملازمین جن کی تنخواہ میں چھ سو تک ہے۔ ان کو ۵ روپے سے ایک
- ۲۵ روپے کی عبوری امداد جولاہی سال سے مل رہی ہے۔ مقام سرکاری
ملازمین جولاہی سال سے عبوری امداد سبھی کو مل رہی ہے۔ میں نے جولاہی سال سے
عبوری امداد ۱۵ روپے سے ۲۵ روپے تک اور آگے کے چند روپے ڈاڈا لکھنے
کے لئے دیدیئے ہیں۔" خراج و اللہ احسن الخیر
اللہ تعالیٰ نے ہمارے اس مخلص دوست
کو جزائے بزرگ عطا فرمائے۔ اور انہیں
اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے
خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ آمین
دیگر ملازم حضرات بھی مذکورہ
بالا تجویز کے مطابق تعمیر ساجد ملک
بیرن کے عظیم الشان
ٹورپ میں حصہ دار بننے کی سعی
فرمادیں۔

اسٹیریموریا
مسوڑھل سے خون اور میپک آنا
رہا اور بیاہتمل کا ہانا۔ دوسری کی میں اور
منہ کی بدبو دور کرنے کے لئے بے حد
مفید ہے۔
قیمت فی شیشی
ایک روپے پچیس پیسے
ناصر دوا خانہ رحبرٹ
گول بازار روضہ

پاکستان ویسٹرن ریلوے - لاہور لائن ڈویژن
ٹنڈر نوٹس

دراج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ ٹینڈر آفٹ ریس ۵۸۵ اصل اسامی پر سہراکتور ۱۹۶۲
۱۲ بجے دن تک سرگرم ٹنڈر مطلوب ہیں
ذراعات عورتوں کیلئے
۱- ۶۳-۱۹۶۲ کے دوران زائد دلکشی
کالا باغ سب ڈویژن
۲- تبدیلی ناموں، نامزدیاں بشمول
تھانڈی انڈسٹری (ناموں)
۳- ہڈی ٹیسٹ (بشمول) تانبہ (بشمول)
اور کی مرمت (بشمول) تانبہ (بشمول)
۴- ٹنڈر جو مقدمہ قائم ہوئے ہیں ان کے دو سوا باہر کے دوپہر بر عام کھولے جائیں گے۔
۵- ایسے تمام ٹیکسٹ رن جس کے نام پہلے سے اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست پر نہیں ہیں۔ وہ ڈویژن
پر ٹنڈر پاکستان ویسٹرن ریلوے اور ایسٹ پاکستان ریلوے کے پاس اپنے نام ٹنڈر کے لئے مقررہ تاریخ سے پہلے جرح ہو
۶- ٹنڈر کی دستاویزات جو ٹنڈر قائم ٹیکسٹ ریلوے کی خصوصی قواعد و ضوابط و احکام اور ہا
ہدایات کے لئے ٹنڈر اور سیسی ٹیکسٹ ریلوے کے پاس ہونا باہر کی قیمت پانچ روپے ناقابل واپس چھ
کنڈر ذیل سے حاصل کر سکتے ہیں۔ ٹیکسٹ ریلوے کے خصوصی قواعد و ضوابط کے لئے ٹنڈر کے لئے ہر
جس کا مطلب یہ ہوگا کہ انہیں پیش شرائط قبول ہیں۔
۷- ذمہ دار ٹنڈر کے لئے مقررہ تاریخ اور وقت سے پیشتر ہی ڈویژن کے پاس پاکستان ویسٹ
رلویس ریلوے کے پاس جس میں جانا ہے۔ بغیر اس کے کسی ٹنڈر پر غور نہیں ہوگا۔
۸- ریلوے انتظامیہ اس بات کی پابندی نہیں کرے گی کہ کسی ٹیکسٹ ریلوے کے ٹنڈر کو منظور کرے اور
کسی بھی ٹنڈر کو کسی یا جزوی طور پر قبول کر سکتا ہے
۹- سٹیڈیل آفٹ ریس سے کم یا زیادہ تین عینہہ عینہہ نرخ درج کئے جائیں۔ یعنی
۱۰ (عنا) اور ٹنڈر کے لئے (ب) صرف لیبر کے لئے
(ج) لیبر اور میٹریل کے لئے
(ڈ) ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ریلوے (منیجر)

مشرقی پاکستان اور آسام کی سرحد بھارتی فوج کا زبردست اجتماع

چٹاگانگ پھاڑی علاقہ میں پاکستانی سرحدی دستے پر مسلح فائرنگ

ڈھاکہ ۲۸ اکتوبر (مشرقی پاکستان اور آسام کی سرحد پر بھارتی فوجیں بھارتی فوجوں کے ساتھ دو دنوں سے جھڑپوں میں جا چکی ہیں۔ بھارتی فوجوں نے پاکستانی سرحدی دستوں پر بھارتی فوجوں کی فائرنگ کا جواب دیا ہے۔ بھارتی فوجوں نے چٹاگانگ کے علاقہ میں گھسائی تھی اس لئے پائل اور جوائے میں اور پاکستانی جزیرہ کا محاصرہ بدستور جاری ہے۔ بھارتی فوج حملوں میں بھارتی رائل فلیس، مشین گنز اور تین دھماکہ کی تین استعمال کر رہی ہیں۔ مشرقی پاکستان کی پوری سرحد کے قریب بھارتی فوجوں کی فوجی حرکت جاری ہے۔

عالمی بینک کی جماعتوں کو اجنبی نہیں گئی

کراچی ۲۸ اکتوبر۔ عالمی بینک کی ایک جماعت آج صبح بذریعہ طیارہ کراچی پہنچ گئی۔ یہ جماعت دو مہرے پانچ سالہ منصوبہ کے لئے زمیندار کی مزید فرواد پانڈے کے بارے میں حکومت پاکستان سے بات چیت کرنے کی۔ جماعت عالمی بینک کے اراکین گلپ کو اپنی رپورٹ پیش کرے گی۔ جس کا اجلاس آئندہ سال کے آغاز میں ہوگا۔ اس اجلاس میں دو مہرے پانچ سالہ منصوبہ پر عمل درآمد کے لئے پاکستان کو مزید اقتصادی امداد دینے پر غور کیا جائے گا۔ عالمی بینک کی اس جماعت کی قیادت بینک کے منیجر اعلیٰ برائے جنوب مشرقی ایشیا اسٹریٹجک ڈیپارٹمنٹ کر رہے ہیں۔ پاکستان میں ڈیڑھ ماہ کے قیام کے دوران جماعت کے ارکان منصوبہ پر عمل درآمد کے سلسلے میں ترقی و رفتار کے بارے میں منصوبہ بندی کیشن اور درالات اقتصادی امور کے جدید اداروں سے بات چیت کریں گے۔ اس جماعت کے دوران زمیندار سے استفادہ کا مسئلہ خاصی طور پر زیر بحث آئے گا۔ مرکزی حکومت اور منصوبہ بندی کمیشن سے مذاکرات کے بعد جماعت صوبائی حکومتوں اور دیگر ایجنسیوں سے مل کر ترقی و رفتار کے بارے میں بات چیت کے لئے دونوں صوبوں کا دورہ کرے گی۔ صوبائی حکومتوں سے مذاکرات کے بعد جماعت کے خدایداروں سے دوبارہ بات چیت کریں گے۔

شمالی علاقوں سے موصول ہونے والی خبروں میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوجیں مشرقی پاکستان اور آسام کی سرحد پر بھارتی فوجوں میں جھڑپوں میں ہیں۔ یہ فوجیں بھارتی اسلحہ سے لیس ہیں اور جنگ کے لئے ہتھیار تیار ہیں۔ ایک مقام پر پانچ سو بھارتی فوجیں نے ایک پاکستانی سرحدی چریک سے صدمہ پندہ سوگڑ کے قصبہ پر پڑاؤ ڈال دیا ہے۔ مرشد آباد اور دکنیہ کی سرحدوں کے قریب بھی بھارتی فوجیں بڑی تعداد میں جمع ہو رہی ہیں ان کے پاس بجاس گشتیاں ہیں، جن کے ذریعہ وہ دور دور تک گشت کرتی ہیں۔ بھارتی فوجوں نے مشرقی پاکستان کے قریب تمام سرحد کے ساتھ ساتھ نقل و حرکت شروع کر دی ہے۔ انہوں نے کئی مقامات پر خندقیں کھود لی ہیں اور توپوں کے لئے دھڑے بھی تیار کر لئے ہیں۔ خیال ہے کہ بھارتی فوج مرشد آباد اور دکنیہ کے قصبے کی سرحدی علاقوں پر قبضہ کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ ابھی پاکستان اور بھارت کے درمیان ان سرحدوں کے بارے میں کوئی سمجھوتہ نہیں ہوئی۔ سرحدی علاقوں کے باشندوں میں اس امر کا خوف پایا جاتا ہے کہ بھارتی فوجیں ان کی زمین پر قبضہ کر لیں گی۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کو ترائی تحسین

(بقیہ صفحہ اول)

شہرہ آفاق سے ایک تازہ شہری کو جنرل اسمبلی کا صدر منتخب کر کے ایک خصوصی اعزاز بخشا ہے۔ مجھے یقین و اطمینان ہے کہ روایتی عہدہ سنبھالی اور امداد و صلہ صحت اور غیر معمولی احساس فرائض کے اوصاف جن کی وجہ سے آپ اپنے ہی بہت نیک شہرت کے مالک ہیں۔ اپنے اہم فرائض کی ادائیگی میں آپ کے لئے شوق راہ ثابت ہوں گے۔

پاکستان ٹائمز

۲۸ ستمبر ۱۹۶۲ء صفحہ ۸

”ہر سال وٹس لاکھ ایکڑ اراضی دوبارہ زیر کاشت لائی جائے گی“

”سیم وٹس لاکھ ایکڑ اراضی دوبارہ زیر کاشت لائی جائے گی۔“ (ایوب)

راولپنڈی ۳ اکتوبر۔ صدر ایوب نے کل میاں کہا کہ ملک کے خضرو سیم کے مسئلہ پر قابو پانے کے لئے پندرہ سے تیس سال کا عرصہ لگایا جائے گا اور ہر سال وٹس لاکھ ایکڑ اراضی دوبارہ زیر کاشت لائی جائے گی۔ صدر نے بتایا کہ پاکستان طاس سندھ کے تعمیراتی منصوبوں کے لئے مزید دو سو سو مربع میل حاصل کرنا زبردست کوشش کر رہا ہے اور ملک کی تمام ضروریات پوری ہو جائیں گی۔

مکرمی یونیورسٹی میں ”دیپھارمز“ کا افتتاح

مکرمی یونیورسٹی میں ”دیپھارمز“ کا افتتاح ۲۸ اکتوبر کو ہوگا۔ اس موقع پر صدر ایوب نے خطاب کیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ یونیورسٹی کے کیمپس پر نئے نئے اڈوں کا افتتاح ہے۔ اس موقع پر صدر ایوب نے خطاب کیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ یونیورسٹی کے کیمپس پر نئے نئے اڈوں کا افتتاح ہے۔ اس موقع پر صدر ایوب نے خطاب کیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ یونیورسٹی کے کیمپس پر نئے نئے اڈوں کا افتتاح ہے۔

صدر ایوب نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ بینک

طاس سندھ کے ترقیاتی کاموں کے لئے مزید مدد فراہم کرنے کی بڑی کوشش کر رہا ہے۔ اور امید ہے کہ ملک کی ضروریات پوری ہو جائیں گی۔ اس کی ماہرین کی مغربی پاکستان میں خضرو سیم کی رپورٹ کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں صدر ایوب نے بتایا کہ بینک نے رپورٹ کے کچھ حصے پڑھے ہیں اور رپورٹ بڑی مفید معلوم ہوتی ہے۔ لیکن یہ سمسند ایک دن میں حل نہیں ہو سکتا اس میں پندرہ سے تیس سال لگیں گے۔ مندرجہ میں ہر سال وٹس لاکھ ایکڑ اراضی دوبارہ قابل کاشت بنایا جائے گا۔ آپ نے کہا دونوں ملکوں کے ماہرین میں باہمی صلاح و مشورہ جاری رہے گا۔

صدر ایوب نے بتایا کہ اس رپورٹ میں

صرف بتایا گیا ہے کہ خضرو سیم کے مسئلہ کو کوئی حل کیا جاسکتا ہے بلکہ اس میں بھی بتایا گیا ہے کہ دوبارہ زیر کاشت لائی گئی اراضی سے کس طرح زیادہ سے زیادہ پیداوار حاصل کی جاسکتی ہے۔

اعلانِ نکاح و تقریبِ بختستانہ

دبلا — موہمہ ۲۸ ستمبر بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر مسجد دارالرحمت وسطی میں محکم مولانا ابوالمین نور الحق صاحب نے منقولہ امجد صاحب دلازمہ مزاج حاجی احمد خان صاحب علی امین آمارہ کیخار روڈ گجرات کا نکاح امجدہ حمیدہ بیوی نے سہا اللہ تعالیٰ نیت محکم محمد ارغلام رسول صاحبین کو بینت حال بلوہ بعض تین ہزار روپیہ حق مهر پر پڑھا۔

اسی روز تقریبِ بختستانہ پانچ بجے سپر محکم محمد ارغلام رسول صاحب کے مکان واقع محلہ دارالرحمت وسطی پھل میں آئی جس میں بہت سے دیگر احباب بلوہ کے علاوہ محکم صاحبزادہ، مزاج رفیع احمد صاحب اور محکم میاں عبدالرحمن صاحب راہ ناظر بیت المال نے بھی شرکت فرمائی۔ محکم محترم چوہدری علی محمد صاحب بی۔ بی۔ بی۔ نے دعا کروائی۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے بابرکت کرے اور ہر طرح سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

(شاہد احمد) (ریسول)

ضروری اعلان

بل افضل تنظیم ۶۶ راجیٹ

صاحبان کی خدمت میں بھجوادئے گئے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ اکتوبر تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔

(مبذخ افضل)

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲